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1 Gegeben ist die Funktion f(x) = :
2+3X

a) Bestimmen Sie die Steigung des Graphen von f im Punkt P(1/0,8).
b) Bestimmen Sie die Steigung des Graphen in einem beliebigen Punkt P ( X, / f(Xo) ).

2. Gegeben ist die Funktion f(x) = 3

X2

Bestimmen Sie die Steigung in einem beliebigen Punkt P (X, / f(Xo) ).

3. Gegeben ist die Funktion f(x) =a-x° (mit aeR).
Bestimmen Sie die Steigung in einem beliebigen Punkt P (X, / f(Xo) ).

2X
+x3

Bestimmen Sie die Steigung des Graphen in einem beliebigen Punkt P ( X,/ f(Xo) ).

4. Gegeben ist die Funktion f(x) =




Q11 * Mathematik * Aufgaben zum Differentialquotienten * Lodsungen

1 a) f(x) = f‘éx Steigung m in (P(1/0,8)

4 _ 08 4-0,8-(2+3x)
m=lim 253X _ jjm 243X _lim 2=56=24% i, 24-24x
x—>1 x-1 x—>1 x—-1 x>1 (2+3x)(x=1) x>1 (2+3x)(x-1)
im 24 (x-D) _ im 24 _724_ -0,48
x>1 (24+3x)(x=1) x>1 (2+3x) 5
4 4 4-(2+3x,)—4-(2+3x)
b) m = lim 2+3x  2+3X, _ lim (2+3x)-(2+3x,) _
X=X X=X, X=X X=X,
4.(2+3x,)—4-(2+3x)
lim (2+3x)-(2+3x,) _lim 12x, —12x _
x> X, X=X, xox, (2+3X)-(2+3%,) - (X—=X%,)
-12(x—x,) . -12 -12

lim = lim = >
xox, (243X)-(2+3%,)-(X—=X%X,)  xox 2+3%x)-(2+3%x,) (2+3x,)

3 3 3 3 3x,% - 3x°
o2 .2 2 2 2 2 2 2
. X X . X X . XX . 3-(X “—X
2 m=Ilim ———=|im ———2 = |lim ———2— = |im 2(3 ) =
X=X, X=X, X=Xo X=X, X=X X=X, X=X, XX, .(X_Xo)
lim 3-(X, — X)- (X, + X) _lim -3-(X,+X)  -3-(X,+X,) -6x, -6
X—>Xq X2 . on . (X _Xo) X=X, X2 . on on . XOZ X04 X03
5 5 5 5 4 3 2 2 3 4
. ax’— ax . a(x>—=x oA =X ) (X XX+ XX T XX T+ X
3.m=I|m—°:||mM:||m ( 0)( 0 0 0 o)=
X—)XO X_XO )(—))(0 X_X0 X—)XO X_XO

H 4 3 2y, 2 3 4 4 3 2y, 2 3 4 4
lim a- (X" + X°X, + X°X,"+ XX,”+ X,") =a- (X, + XX, + X, 7X,"+ X X, + X,") = 58X,

X=X,

2x 2, 2X-(1+X%,%) - 2%, - (1+x%°)
o 1+x® 1+x (1+x*)-@1+x.%) 22X+ 2xx 2= 2x - 2x X°
4. m=lim ° = lim 2 = lim T . e =
X% X=X, XXo X=X, x>% (1+X7)-(L+X%,%)-(X=X,)
lim (= 2%,) X +(2+2%,°) - x— 2x, lim (— 2%, X% = 2X,° + 2)-(X—X,) _
x>%  (1+x%)-(1+x,°%)-(Xx—X,) x=>%  (L+X%)-@1+X.°) - (X —X,)
lim 2X X2 = 22X+ 2) (= 2X X, = 2%, +2)  —4x]+2
=% (L+x%)-(@1+Xx.%) Q+x.%)-@+x.°) 1+x%)?

Polynomdivision:
((=2%,)-X° +(2+2%,%) - X = 2%, ) 1 (X =X,) = = 2X,X* = 2X,*X + 2

—(=2x,x% + 2x °x?)
—2X X2+ (2+2%,%) - x = 2X,

—(=2x,2X* + 2X,°X)
—2X X +(2+2%,%) - X — 2x, = 2X—2X,,
2X — 2X,
—(2x - 2x,)




